

# 开园一年,千灯湖创投小镇募集与投资资金规模超865亿元 优秀资本汇聚 助力企业腾飞



在7月7日举行的2020广东金融高新区重点项目进驻签约活动上,中科沃土基金管理有限公司、粤港澳大湾区绿色技术银行等5个项目不约而同地选择进驻千灯湖创投小镇。事实上,自去年8月开园以来,千灯湖创投小镇持续吸引来自全国的优秀资本进驻,截至目前,已集聚私募基金类机构超700家,募集与投资资金规模超865亿元。庞大资本有效“造血”实体经济。根据不完全统计,截至目前,千灯湖创投小镇范围内的基金机构实际投资额累计达到407.11亿元。



■千灯湖创投小镇。 珠江时报记者/方智恒 摄

## 集聚私募基金类机构超700家

继去年在千灯湖创投小镇注册广东冠润股权投资合伙企业(有限合伙)后,苏州冠亚投资管理有限公司(下称“冠亚投资”)又于今年4月设立了广东冠粤股权投资合伙企业,规模2.408亿元。

无独有偶,今年6月,安信乾宏投资有限公司携手广东省出版集团旗下广东广弘创业投资有限公司在千灯湖创投小镇内设立广东弘信股权投资合伙企业(有限合伙),聚焦教育、医疗健康等投资领域。

虽然受新冠肺炎疫情的影响,但是千灯湖创投小镇的进驻“热度”并没有下降,仅今年上半年,就新增入驻私募基金类机构73家,新增注册资本超98亿元。

事实上,经过一年的发展,资本“候鸟”竞相汇聚,已经成为千灯湖创投小镇的常态。截至目前,千灯湖创投小镇已集聚粤科、IDG资本、清控银杏、安信乾宏、中科沃土基金管理有限公司等各类私募基金类机构超700家,募集与投资资金规模超过865亿元。

其中值得一提的是,中科沃土基金管理有限公司(下称“中科沃土”)作为全国首家落户地级市的公募基金,将在今年入驻小镇。中科沃土董事长胡冬辉表示:“对中科沃土来说,南海是金融服务大发展的蓝海,是我们兴业的沃土,我们愿意扎根南海,并为南海的经济发展贡献一份力量。”

广东金融高新区管委会副主任、南海区副区长乔吉飞表示,将继续大力开展小镇招商工作,推进重大项目落户。力争至今年底,累计集聚私募基金类机构800家,募集与投资资金规模1000亿元。

## 超400亿元资金惠及重点产业

2019年8月28日,千灯湖创投小镇开园,以万亿级基金小镇为目标,全面开启探索产业链、创新链与资金链“三链融合”的创新路径。创投小镇核心区占地面积约1.8平方公里,致力于发展天使投资、创业投资等新兴金融业态,构建以基金机构为核心的风险投资生态体系,在技术、资本、创意、人才与珠三角制造业实现全方位合作,助力佛山国家制造业创新中心建设。

其中,在金融科技产业融合创新平台建设方面,广东高校科技成果转化中心、广东制造业隐形冠军研究院、广东金融高新区“区块链+”金融科技

产业孵化中心、南海区港澳台及海外留学青年创新创业基地等金融科技产业融合平台纷纷落户。

作为广东金融高新区建设“现代产业金融中心”的重要平台,千灯湖创投小镇不仅推动金融科技与产业融合,更为佛山制造的转型升级注入“金动力”。根据不完全统计,截至目前,千灯湖创投小镇范围内的基金机构实际投资额累计达到407.11亿元,其中投向佛山地区金额达到61.41亿元;已投资项目累计达到536个,其中投向佛山地区项目143个,覆盖行业包含互联网、信息服务业、生物医药、环保类、新材料、半导体、高端

制造业等国家重点支持的产业。

例如,专注投向于“区块链+”金融科技产业的股权投资基金蚁米金信,于2019年入驻千灯湖创投小镇,目前已投资中机联科技(广东)有限公司等多个产业区块链项目。蚁米金信相关负责人表示,南海区作为全国闻名的产业强区,拥有产业区块链最为难得的场景应用,可以预见,未来将会有更多产业区块链企业在南海诞生,将背靠千灯湖创投小镇,继续投资一批属于南海产业区块链的“潜力股”,助力其茁壮成长,推动区块链技术在南海的产业落地,打造产业区块链生态圈。

文/珠江时报记者 李春妹 通讯员 林琪瑜 张楚雯

# 南海新交通 将对接地铁4号线

项目新增工程——地铁4号线泰山路站节点工程钢结构通过验收

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/孔令邦)近日,记者从中建交通华南公司获悉,南海新交通项目新增工程——地铁4号线泰山路站节点工程钢结构验收顺利通过,为后续4号线主体结构施工迈出坚实的一步,也为南海新交通年底通车奠定基础。

佛山地铁4号线泰山路站节点工程为南海新交通项目新增工程,位于南海新交通项目泰山路站南侧,即三山新城南站与三龙湾隧道之间,包含市政道路、轨道交通类型工程。这意味着,今后南海新交通项目将与规划中的佛山地铁4号线在泰山路站实现无缝对接、换乘。

佛山市已完成城市轨道交通第二期建设规划编制工作并将4号线一期纳入建设规划。我省已完成规划省级初审工作并将规划上报国家发改委,下一步将积极争取尽快获得国家发委批复。4号线一期全长56公里,起于三水工业大道站,止于南海三山新城港口路,与规划中的11号线换乘。

记者留意到,为让规划中的地铁4号线顺利推进,目前,在建中的地铁佛山西站、季华

六路、莲塘、张槎等站点,均已提前同步建设,预留4号线入站线位和换乘站台,今后可实现佛山地铁4号线与2、3号线无缝换乘。

据了解,地铁站钢结构工程施工过程十分严苛,其中,钢结构焊缝级别不仅对焊接工艺有所要求,还需要实现严谨的测量标准,焊接接头必须保证百分之百的一级焊缝,验收方还要对钢结构进行现场勘测与超声波检测,所有数据达到验收标准才能通过验收。南海新交通泰山路站项目负责人林仕程表示,钢结构的验收通过尽管是南海新交通新增工程的一个分项目标,但会为后续4号线泰山路站主体结构施工迈出坚实的一步。

南海新交通项目试验段(桂城至三山枢纽段)全长13.1公里,是横穿南海区桂城东西向的大动脉,包括地下线、地面线和高架线,主要途经夏西、夏东、平洲城区、三山及林岳等片区,全线共设车站13座,西起蚌岗站,东至林岳西站。按照计划,南海新交通首通段(蚌岗站-林岳北站)区间力争于今年年底试运营。

## 南海举办扫黑除恶、网络信息安全和禁毒反诈宣讲活动

# 阿Sir送上普法大礼包



■民警向市民派发宣传单,讲解安全防范知识。



珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/陈思颖 关舒允 摄影报道)8月25日,市、区、镇公安部门联合在南海黄岐举办扫黑除恶、网络信息安全和禁毒反诈宣讲活动,向市民宣传扫黑除恶、网络安全、反诈知识。

“七夕会情郎,小心情郎变成大灰狼。”活动现场,一段由南海公安分局宣传部门拍摄、制作的警惕网络婚恋诈骗的短视频,吸引了市民驻足观看,大家纷纷称赞视频简短有趣、接地气。

随后,南海民警蔡健斌向街坊们分享和剖析了以交友名义诱导赌博、投资的“杀猪盘”骗局,并支招防骗要领。

蔡健斌表示,不同于其他短平快的欺诈手段,此类犯罪的诈骗周期长,涉案金额大。但不管对方怎么伪装,一旦提及投资、赌博等来钱快的“副业”,就要留心眼了。

“我特别想学学反诈知识,老人家比较容易受骗,很有必要学一学。”市民刘姨表示,自己也曾接到过诈骗电话,当时就直接挂掉了。

除反诈知识外,现场还有扫黑除恶、网络安全主题宣讲。

现场,佛山市公安局民警陈卷在游戏互动中揭露涉黑涉恶的表现形式以及对社会的危害性,他同时鼓励大家遵纪守法,积极向公安机关揭发检举涉黑恶等违法犯罪线索,举报黑恶势力最高可获奖励30万元。

近年来,网络安全问题引起全社会的普遍关注。“浪漫甜蜜的爱情背后,可能潜藏着网络陷阱。”南海公安分局网安大队民警江舒婷也为街坊们带来了“共建网络安全”专题宣讲。

江舒婷介绍了常见的通过网络交友盗取和伪造对方的个人信息,继而从事抵押、诈骗等违法活动的案例。通过以案说法,她详细解读《网络安全法》和《民法典》内信息安全、谣言传播、电信诈骗等方面的相关规定和法律条例,让大家意识到网络信息泄露的重要性。

“大家可以扫码入群,我们定期会在群里推送最新的安全防范知识。”活动结束后,民警们边派发宣传单张边发动市民扫码加入“黄岐街坊反诈禁毒志愿者队伍”群,鼓励大家在社交平台分享安全防范知识,提升安全意识。



## 南海交警联合外卖快递平台,整治骑手交通违法行为

# 骑手速度慢下来 文明素质提上去



珠江时报讯(记者/谢轲 见习记者/马悦 摄影报道)“你要戴好头盔才能上路”“车上不能加装遮阳伞、不能进行非法改装”……8月25日上午,南海公安分局交警大队在全区开展摩托车、电动自行车交通违法整治和宣传教育行动,联合部分外卖快递行业平台相关负责人在一些路段开展联合纠察。

昨日上午10时,在桂澜中路南海万科广场路口,短短几分钟,便有多位骑手被交警截下后带回检查点进行教育劝导。“电动车要立即上牌,否则到了9月1日就不能上路了。”执法交警耐心地对一位骑着无牌电动车的骑手说。

执法交警向记者介绍,外卖、快递人员骑行电动车的频次较高,在给市民带来用餐便捷的同时,也带来不少安全隐患。平日里,不少外卖骑手存在不戴头盔、闯红灯、逆行、超速、看手机等交通违法行为,有的甚至造成了交通事故。



■执法交警对违反交通法规的骑手进行劝导教育。

南海公安分局交警大队宣教室副主任凌霞表示,为了有效遏制外卖、快递骑手违反交通法规的行为,今年以来,南海交警大队不定期不定点对骑手交通违法行为开展集中整治,劝导骑手遵守交通秩序。要真正遏制外卖骑手的路面违法行为,不能只靠交警约束,更重要的是外卖企业要在内部建立惩罚机制,主动承担起维护交通安全的社会责任。这次联合外卖快递行业平台相关负责人开展联合纠察,

也是希望平台内部能加强自纠,提高骑手安全意识。

“我们晨会时会要求骑手们统一着装,佩戴头盔穿戴工作帽,人工检查电动车。不定时会在系统上抽查,随时要求骑手进行拍照检查是否有佩戴头盔。没有佩戴相应头盔,我们会采取处罚和停号处理。”“饿了么”外卖公司配送经理黄奇强表示,这次跟交警联合纠察,让骑手们更加注意配送过程中的安全。对不遵守交规的骑手,公司会进行

登记,并对其进行批评教育。

昨日上午,南海公安分局交警大队在全区共设置了23个执勤点,出动警力186人,现场查处摩托车交通违法行为83宗,电动自行车交通违法486宗,教育劝导电动车驾驶员2236人次,派发宣传资料3130份。对违反交通法规的骑手,根据违法行为的不同,除了进行罚款处理外,还要求违反交规的人员抄写学习相关法律法规,协助维护交通秩序以及交通劝导。